



当前位置: [首页](#) » [IMI新闻](#) » [最新动向](#) »

“货币金融圆桌会议·2011春”成功召开

时间: 2011-05-03 来源: IMI 作者: IMI 点击: 次



4月23日下午,由中国人民大学国际货币研究所举办的“货币金融圆桌会议·2011春”在中国人民大学明德主楼830会议室成功召开。本次会议的主题为“中国国际金融战略与人民币国际化”。中国人民银行原副行长、中国银联股份有限公司董事长苏宁,中国人民银行货币政策二司司长李波、货币政策司副司长纪志宏,中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕,摩根大通银行(中国)有限公司行长贲圣林,团中央组织部部长阳向东,中实集团董事长王天怡,保监会政策研究室处长樊新鸿,以及中国人民大学财政金融学院副院长张杰、党委副书记庞红、院长助理类承曜,中国财政金融政策研究中心副主任瞿强等众多实务界和学术界人士出席了本次会议。会议由中国人民大学国际货币研究所联席所长、中信银行副行长曹彤主持。



栏目列表

[国金时讯](#)[最新通告](#)[最新动向](#)[专题报道](#)

推荐内容

热点内容

- > 国际货币研究所提出人民币国际化“人大方案”
- > 中国人民银行原副行长苏宁受聘担任国际货币研究所顾问
- > “货币金融圆桌会议·2011春”成功召开
- > 国际货币研究所学术委员魏本华出任亚洲版IMF负责人
- > 国际货币研究所与美国约翰霍普金斯大学应用经济研究所达成广泛合作协议
- > 国际货币研究所顾问委员与学术委员联席会议举行
- > 陈雨露教授当选全国青联副主席
- > IMF亚太部主任助理维克·阿罗拉主讲首场“IMI讲座”

苏宁行长首先围绕人民币“走出去”问题发表了主题演讲。他从人民币“走去”战略的现实意义、目前面临的机遇与挑战以及进一步推动人民币“走出去”战略的具体措施等三方面展开论述。苏行长纠正了业内普遍存在的人民币国际化会强化人民币升值的预期，加剧国内的贸易不平衡，削弱宏观调控的效果以及跨境人民币的管理比对外汇的管理更困难，人民币离岸中心的建立会出现两种利率并会引起诸多矛盾等五个误区。在此基础上，苏行长还提出了继续扩大跨境贸易人民币结算的试点范围、有序发展人民币作为国际储备资产的职能、进一步放开个人的跨境业务等八条建议。



随后，张杰教授对苏宁行长的演讲进行了精彩点评。他对苏宁行长提出的“人民币国际化是一个长期的市场化过程，我们只是为人民币国际化创造各方面的条件，特别是制度条件”这一观点表示完全赞同，并反对为其设置时间表。同时他又从历史的视角，指明人民币国际化的可行性以及当前存在的不足。



第二单元的主讲嘉宾由张宇燕所长担任。他从三个角度阐明了人民币国际化的重要意义。第一，从政治经济学的角度证明强有力的政治创造了强有力的货币；第二，从历史的角度折射出人民币国际化的战略性地位；第三，从博弈论的角度分析美元对人民币国际化进程的影响。随后，摩根大通银行（中国）有限公司行长贲圣林做点评。他高度评价张所长追本溯源而又与时俱进的演讲，并提出国际化等于市场化的精辟论断。



在互动讨论环节，人民币正常化、货币政策正常化、大国意识和可能出现亚盟和亚元等观点被与会的其他嘉宾提出并讨论。会议在热烈的讨论氛围中圆满的落下帷幕。

相关链接

“货币金融圆桌会议”简介

“货币金融圆桌会议”是由中国人民大学国际货币研究所（简称“IMI”）创设的高层次季度论坛。该论坛力邀国内外著名金融专家，纵论货币金融改革与发展之路，以期为中国国际金融战略的制定与实施提供可鉴之策，业已成为货币金融领域重要的国际学术交流平台，在金融理论界与实务界均享有盛誉。商务部原副部长魏建国、中国人民银行原副行长苏宁、爱尔兰中央银行行长霍诺汉(Patrick Honohan)、货币金融机构官方论坛(OMFIF)联席主席大卫·马什(David Marsh)等曾先后担任主讲嘉宾。

往届会议回顾

“货币金融圆桌会议·2010春”成功举行

<http://imi.sfruc.edu.cn/a/round-table/review/spring-2010.html>

爱尔兰央行行长出席“货币金融圆桌会议·2010夏”并发表演讲

<http://news1.ruc.edu.cn/102449/102450/102496/70415.html>

(责任编辑：IMI)

上一篇：[中国人民银行原副行长苏宁受聘担任国际货币研究所顾问](#)

下一篇：[IMF亚太部主任助理维韦克·阿罗拉主讲首场“IMI讲座”](#)

收藏 挑错 打印